

100 奋斗百年路 启航新征程

吕梁第一个党组织在汾阳诞生



汾阳历史悠久、人杰地灵，素有“文化之乡”美称，具有光荣的革命传统，它还是吕梁第一个党组织诞生地。

五四运动之后，新思想、新文化、马克思主义开始在汾阳传播。1923年春，汾阳就有了党、团组织的活动，河汾中学李舜卿由太原团地委侯士敏介绍加入

中国社会主义青年团；当年夏天，吕梁第一个青年团组织，中国社会主义青年团汾阳支部在汾阳创建。1924年，早期革命活动家贺昌批准河汾中学学生李舜卿由青年团员转为中共党员。这是吕梁区域内发展的第一名党员。1925年，在中共太原支部张叔平等人的帮助下，中共汾阳特别支部成立。

侯士敏是平遥县营里村人，1894年生，中共早期党员，山西党组织创始人之一，1919年，在汾阳县汾河中学读书。1922年加入中国社会主义青年团，1923年受中国社会主义青年团太原地方执行委员会委托，回到汾河中学，建立汾阳县第一个团支部；张叔平是离石县大武镇人，1897年生，革命英烈，民国12年10月加入社会主义青年团，民国13年5月加入中国共产党，曾任太原团地委组织主任，中共太原小组负责人、中共太原支部书记、上海杨树浦部委书记、浙江省委组织部长。1928年在杭州牺牲；武子程是汾阳东九支社村人，1921年冬经友人介绍供职于美国人创办的基督教汾阳青年会，1924年秋加入中国社会主义青年团，1925年初加入中国共产党，同年受命担任中共汾阳特别支部第一任书记。

1926年，中共汾阳特支改建为中共汾阳地方执行委员会，当年年底，除在汾阳建立了铭义中学、河汾中学、崇德女校、神道学校、市面5个党小组外，还分别建立了柳林、曲峪、破口、孝义等党支部。1927年，中共汾阳地委改建为中共汾阳县委，直属中共山西省委领导。蒋介石发动“四·一二”反革命政变后，党的组织工作转入地下。1930年1月，蒋、冯、阎中原大战后，在退

驻汾阳的冯玉祥部军械内的中共党组织的帮助下，汾阳党组织又恢复重建。1937年，抗日战争全面爆发，八路军政治部副主任邓小平等来到汾阳，帮助在三泉一带发展了20多名中共党员，建立了党的基层组织。当年年底，在晋西特委宣传部长王文达主持下，中共汾阳县委在南马庄正式组建。1938年，汾阳县抗日政府在头道川成立，党组织扩展为文交汾介工委，发展近百名党员。同年12月，中共汾北工作委员会在汾阳北部边山组建（后改称为中共汾北县委）。1940年，汾阳南部党组织与中共汾北县委合并，组成统一的中共汾阳县委，重建了由共产党领导的汾阳县抗日民主政府。1945年，中共中央发出全面反攻的命令。汾阳县党、政、军、民立即总动员，积极配合八路军晋绥部队对日军坚决实行大反攻，历时八年之久的抗日战争，以汾阳党、政、军、民的伟大胜利而告终。

中共汾阳特别支部多少年的光荣革命历程，也是吕梁革命史的一个缩影，在吕梁基层党组织革命教科书中占有浓墨重彩的一页，革命先烈的牺牲奋斗精神，永远感召着后人。今天的汾阳市各级党组织，正在为实现“两个一百年”和中华民族伟大复兴的中国梦，继往开来、阔步前进。 选自《汾阳党建》

吕梁市卫生健康委员会公布基层医疗卫生机构疫情防控“十必须”“十严禁”

为指导我市基层医疗卫生机构有效落实“外防输入、内防反弹”防控策略，充分发挥基层医疗卫生机构防控的“哨点”作用，科学精准做好疫情防控工作，基层医疗卫生机构要严格落实疫情防控“十必须”“十严禁”。

- 一、“十必须”**
1. 必须执行预检分诊制度；
 2. 必须落实首诊负责制、首报负责制；
 3. 必须做好就诊人员及陪护人员信息登记，落实发热患者“一人一诊一室”管理；
 4. 必须做好发热患者闭环管理工作；
 5. 必须落实发热门诊日报告制度；
 6. 必须规范清洁消毒工作；
 7. 必须严格医疗废物管理；
 8. 必须严格发热门诊隔离区域设置；
 9. 必须严格医务人员防护措施；
 10. 必须向辖区居民科学开展健康宣传教育工作。

- 二、“十严禁”**
1. 严禁未佩戴或不正确佩戴口罩人员进入基层医疗卫生机构；
 2. 严禁未测量体温进入基层医疗卫生机构；
 3. 严禁未查验健康码、行程码进入基层医疗卫生机构；
 4. 严禁询问行程、居住史进入基层医疗卫生机构；
 5. 严禁医务人员未经培训上岗执业；
 6. 严禁虚报、瞒报、漏报、谎报发热患者信息；
 7. 严禁未设置发热门诊的基层医疗卫生机构留诊发热患者；
 8. 严禁村卫生室给发热患者出售发热药品、输液和一推了之或简单告知；
 9. 严禁无关人员进入发热门诊；
 10. 严禁违反医院感染等疫情防控规定。

新闻长镜头

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 王跃

小善积大爱 关爱有温度

共青团吕梁市委、市青联携手社会组织走访慰问困境青年小记

新年伊始，岁序更迭。在2021年第一个工作日，共青团吕梁市委、市青联携手市留守儿童救助协会，走访慰问了离石区一级伤残女孩李超，为她送去了棉衣、棉帽、棉鞋、手套、围巾等御寒衣物和书本、米面、粮油等学习生活用品。

17年前，年仅7岁的李超突遇交通事故，连续住院长达241天。17年间，生活无法自理的她，在家人的悉心照料下，不放弃生活，顽强地和命运抗争，不仅借助器械具备了基本的行走能力，还在家人的帮助下学习古诗、读小学课文，学数学基础知识，学会了简单的绘画和手工制作。尽管吃力，但她还是顽强学习。

错过上学和入队机会的李超，急切地想要加入中国共产主义青年团。2020年4月28日，共青团吕梁市委、市青联联合市9·9爱心公益协会，专门为李超举行了一场特别的入团仪式，不仅满足了李超朴素的愿望，也让她看到了一缕阳光。

“大家……好！……新年……快乐，……谢谢……你们！”看着众人走了进来，李超激动地站了起来，热情地与大家打起了招呼。

“李超，恢复的很棒，精气神也挺好的。”共青团吕梁市委书记王芳明显感觉到李超这些日子。回想起初次见面时，李超用1分30秒艰难读完76个字的入团誓词的情景，王芳记忆犹新。“李超，你是我们学习的榜样，为你点赞。”吕梁市青联委员、吕梁新闻综合广播总监袁淑淑动情地说。

走访慰问中，爱心人士和李超的家人亲切交流，充分了解李超的学习生活情况以及目前的主要困难，鼓励他们要克服困难，坚定信心，自立自强。据悉，此次走访慰问是共青团吕梁市委“小善大爱”公益活动其中之一，旨在整合社会资源，帮助全市困境青少年解决生产、生活和学习中的实际困难，让他们切实感受到全社会对弱势群体的关心和爱护。



为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作，进一步强化农村地区交通安全宣传教育工作，1月15日，临县交警大队雷家碛中队民警深入辖区薛家碛村开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动，广泛宣传法律法规，普及交通安全知识，全力预防和减少农村地区交通事故的发生。 樊红卫 摄

12、“十四五”时期经济社会发展为什么必须遵循坚持深化改革开放的原则？

《建议》提出，“十四五”时期经济社会发展必须遵循坚持深化改革开放的原则，这是更好统筹国内国际两个大局，进一步解放和发展社会生产力、持续增强发展动力和活力的必然要求。

第一，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招。《建议》强调，“十四五”时期要坚定不移推进改革，坚定不移扩大开放，加强国家治理体系和治理能力现代化建设，破除制约高质量发展、高品质生活的体制机制障碍，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的重大改革开放举措，持续增强发展动力和活力。

第二，改革是解放和发展我国社会生产力的关键，是推动国家发展的根本动力。改革开放40多年来，我们党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。“十四五”时期，随着我国迈入新发展阶段、构建新发展格局，改革也面临新的任务。我

们需要继续用足用好改革开放这个关键一招，围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，推动更深层次改革，以更大的勇气、更有力的举措破除深层次体制机制障碍，以深化改革激发新发展活力。

推动更深层次改革，需要守正创新、开拓创新，善于运用改革思维和改革办法，统筹考虑短期应对和中长期发展，在战略上布好局，在关键处落好子，大胆探索国家未来发展之路。需要坚持和完善社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，推动有效市场和有为政府更好结合。需要加强产权和知识产权保护，建设高标准市场体系，完善公平竞争制度，激发各类市场主体活力，使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。需要加快推进有利于提高资源配置效率的改革，有利于提高发展质量和效益的改革，有利于调动各方面积极性的改革，聚焦重点问题，加强改革举措的系统集成、协同高效，打通淤点堵点，激发整体效应。需要把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验区等衔接起来，在有条件的区域率先探索形成新发展格局，打造改革开放新高地。

第三，扩大开放是推动高质量发展的必由之路。近年来，经济全球化遭遇逆流，单边主义、保护主义明显上升。但纵观人类社会历史，任何

一国经济开放则兴，封闭则衰。从长远趋势看国际经济联通和交往仍是世界经济发展的客观要求。在经济全球化背景下，各国经济彼此依存，利益交融前所未有，以诚相待、普惠共享是根本之计。各国要加强贸易发展对接，创新合作方式，深化合作领域，积极寻求发展利益最大公约数，不断做大“蛋糕”。我国经济持续快速发展的一个重要动力就是对外开放。“十四五”时期我们构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，决不是封闭的国内循环，而是开放的国内国际双循环。我国经济同世界经济的联系会更加紧密，为其他国家提供的市场机会将更加广阔，成为吸引国际商品和要素资源的巨大引力场，在世界经济中的地位将持续上升。

“十四五”和今后更长时期，我们要坚持对外开放的基本国策，全面提高对外开放水平，建设更高水平开放型经济新体制，继续放宽市场准入，主动扩大优质产品和服务进口。同一切愿意与我们合作的国家、地区和企业积极开展合作，形成全方位、多层次、多元化的开放合作格局，以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势。我们要积极参与全球治理体系改革，推动完善更加公平合理的全球经济治理体系，积极顺应国际经济发展实际需要，推动多边、区域等层面经贸规则协调，努力形成更加包容的全球治理、更加有效的多边机制，更加积极的区域合作，促进世界经济包容性增长。我们要进一步树立国际视野，从我国和世界的联系互动中探讨人类面临的共同课题，为构建人类命运共同体贡献中国智慧、中国方案。

（据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》）

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

中国疾控中心 教您正确佩戴口罩

1 洁双手

日常注意手卫生，佩戴和摘下口罩时，要洗手。

佩戴前要洗手

摘下口罩后要洗手，并将口罩弃置于垃圾桶内

用不干净的手触摸眼睛和口鼻

2 辨正反

戴口罩前，请将口罩鼻夹侧朝上、深色面朝外，如口罩无颜色区别，可根据口罩皱褶判断，皱褶处向下为外。

3 严密合

戴口罩时，用双手手指置于金属鼻夹中部，一边向内按压一边顺着鼻梁两侧移动指尖，直至将鼻夹完全按压成鼻梁形状为止；并快速吸气，检查空气是否有从口罩边缘包括鼻夹处泄露，再调整鼻夹。

露出鼻子 未贴合面部 拉下巴

4 防飞溅

打喷嚏或咳嗽时不需要摘下口罩，可适时更换；如果不习惯，可摘下口罩用纸巾或肘部遮掩口鼻。

5 护幼儿

帮小朋友整理口罩时，要做好手卫生，不要用手接触孩子的口罩、脸或头部。

6 巧更换

口罩佩戴使用中，如果发现口罩明显潮湿或脏污时，建议立即更换新口罩，以免影响防护效果。

国家卫生健康委宣传司 中国疾病预防控制中心